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ΘΕΜΑ: «Ελεγκτική διαδικασία των συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ  ιδιωτών 

παρόχων υγείας για το έτος 2014  σύμφωνα με την αριθμ. 

Υ9α/18264/25.02.2014 ΚΥΑ». 

 

Απόφαση Νο 396 

Το Δ.Σ αφού έλαβε υπόψη 

1. Την αρ. πρωτ. 58/5-5-2014 έγγραφη εισήγηση του Γραφείου του Αντιπροέδρου Β΄ του 

ΕΟΠΥΥ, 

2. Την προφορική εισήγηση του Αντιπροέδρου Β΄ του ΕΟΠΥΥ, κ. Γαρύφαλλου 

Αλέξανδρου και 

3. Την διεξαχθείσα μεταξύ των μελών ανταλλαγή απόψεων,  

 

αποφασίζει ομόφωνα και εγκρίνει 

(συμφωνούντος του Κυβ. Επιτρόπου)  

 

-Την υλοποίηση ελέγχων της ιατρικής πρακτικής που ακολούθησαν και ακολουθούν οι 

Πάροχοι Υπηρεσιών Υγείας του ΕΟΠΥΥ καθώς και των ελέγχων συμβατότητας-

νομιμότητας παραστατικών που κατατέθηκαν και κατατίθενται από τους άνω Παρόχους 

στον ΕΟΠΥΥ και την εκκαθάριση των λογαριασμών, για όλες τις ιατρικές υπηρεσίες που 

παρασχέθηκαν και θα παρασχεθούν από 1/1/2014 – 31/12/2104. 

Οι έλεγχοι θα γίνουν σύμφωνα με την αριθμ. Υ9α/18264/25.02.2014 ΚΥΑ και  σύμφωνα 

με τα οριζόμενα στο άρθρο 100 του Ν.4172/13 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και 

σύμφωνα με τη μεθοδολογία που περιγράφεται στην εισήγηση του Αντιπροέδρου Β΄ του 

ΕΟΠΥΥ. 

Συγκεκριμένα:  

ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ  
Οι έλεγχοι θα πραγματοποιηθούν από ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΕΛΕΓΚΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ (ΙΕΕ) όπως 
προβλέπεται στον άνω αναφερόμενο νόμο και στις σχετικές Υπουργικές Αποφάσεις.  

Οι δαπάνες για τη πραγματοποίηση των ελέγχων θα βαρύνουν ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ τους 

Παρόχους Υπηρεσιών Υγείας (ΠΥΥ) που (θα) είναι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ και 
συγκεκριμένα : 

 ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΚΛΙΝΙΚΕΣ (γενικές) 
 ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΕΣ ΚΛΙΝΙΚΕΣ 
 ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ (ΙΔΕ) 

 ΚΕΝΤΡΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ (ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΑ και μη 
ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΑ) 

 ΚΕΝΤΡΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ & ΑΠΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ (ΚΛΕΙΣΤΗΣ και 

ΑΝΟΙΚΤΗΣ περίθαλψης) 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ 
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 ΜΟΝΑΔΕΣ ΧΡΟΝΙΑΣ ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΣΗΣ – ΜΟΝΑΔΕΣ ΤΕΧΝΗΤΟΥ 

ΝΕΦΡΟΥ 
 ΓΙΑΤΡΟΙ ΠΟΥ ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΟΥΝ και ΕΚΤΕΛΟΥΝ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΕΣ 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΑ (ΕΤΑΙΡΙΕΣ και ΙΔΙΩΤΕΣ) 
Οι εργασίες των ΙΕΕ θα εποπτεύονται από την ίδια ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΒΕΛΤΙΣΤΗΣ 
ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ (ΕΒΠ) του ΕΟΠΥΥ η οποία ορίστηκε με απόφαση του Προέδρου του 

ΕΟΠΥΥ, σύμφωνα με την απόφαση 634/134/10.9.2013 του ΔΣ του ΕΟΠΥΥ. 

Με βάση τα ανωτέρω παρουσιάζονται στη συνέχεια οι δύο μείζονες κατηγορίες ελέγχων που 
πρόκειται να πραγματοποιηθούν για τα περιστατικά του 2014: 

ΕΛΕΓΧΟΙ ΟΡΘΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ 

 Οι έλεγχοι της ορθής ιατρικής πρακτικής για την εκτέλεση νοσηλειών – 
παραπεμπτικών διαγνωστικών εξετάσεων / πράξεων / φυσικοθεραπειών που έχουν ήδη 

καταθέσει και θα καταθέσουν οι ΠΥΥ του ΕΟΠΥΥ για τις υπηρεσίες που ήδη παρείχαν 
και θα παρέχουν από 1/1 – 31/12/2014, θα λειτουργήσουν σύμφωνα με τις ακόλουθες 
διακριτές διαδρομές : 

Α.  ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΟΡΘΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ  ΜΕΤΑ 
ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΠΑΡΑΠΕΜΠΤΙΚΩΝ - ΝΟΣΗΛΕΙΩΝ (δηλ. Νοσηλείες, Διαγνωστικές 
εξετάσεις, ιατρικές πράξεις, Φ/Θ) που θα καλύψουν τα παραπεμπτικά που θα έχουν 

εκτελεστεί μέχρι την εφαρμογή του συστήματος ελέγχων σε πραγματικό χρόνο. 

Β. ΕΛΕΓΧΟΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΟΡΘΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΣΕ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟ 
ΧΡΟΝΟ (δηλ. Νοσηλείες, Διαγνωστικές εξετάσεις, ιατρικές πράξεις, Φ/Θ). Για την 

υλοποίηση των ελέγχων εφαρμογής της ορθής ιατρικής πρακτικής σε πραγματικό χρόνο, 

θα χρησιμοποιηθεί από όλες τις ΙΕΕ ένα ΜΟΝΑΔΙΚΟ σύστημα το οποίο θα διαθέσουν οι 
ΙΕΕ, θα περιλαμβάνει όλες τις απαραίτητες υποδομές ΤΠΕ (Τεχνολογίες Πληροφορικής 

& Επικοινωνιών) και το οποίο – αφού αξιολογηθεί από τον ΕΟΠΥΥ – θα εγκατασταθεί 
σε χώρους που θα υποδείξει ο ΕΟΠΥΥ και θα λειτουργεί υπό την αποκλειστική εποπτεία 
του Οργανισμού, τόσο σε επιχειρησιακό όσο και σε διοικητικό επίπεδο.   

Β.1 ΕΛΕΓΧΟΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΟΡΘΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑ ΤΗ 
ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗ ΠΡΑΠΕΜΠΤΙΚΩΝ ΣΕ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟ ΧΡΟΝΟ (δηλ. 
Διαγνωστικές εξετάσεις, ιατρικές πράξεις, Φ/Θ) 

Β.2   ΕΛΕΓΧΟΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΟΡΘΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ή ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ 

που θα κληθεί να ελέγξει το περιστατικό σε πραγματικό χρόνο, ενημερώνει το 

σύστημα του ΕΟΠΥΥ (eΔΑΠΥ) με τα αποτελέσματα του ελέγχου. 

 

 ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝΤΑΙ Ομάδες ελεγκτών γιατρών των ΙΕΕ (επιλεγμένων ειδικοτήτων)  

που θα είναι διαθέσιμοι για να μεταβούν στις εγκαταστάσεις του ΠΥΥ μόλις ζητηθεί. Ο 
ελεγκτής γιατρός Εφόσον πραγματοποιηθεί η νοσηλεία, τα στοιχεία που θα 
καταχωρηθούν στο eΔΑΠΥ από τον ΠΥΥ θα πρέπει να είναι σύμφωνα με την απόφαση 

του ελεγκτή γιατρού του ΕΟΠΥΥ. 

 ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝΤΑΙ Ομάδες ελεγκτών γιατρών των ΙΕΕ (επιλεγμένων ειδικοτήτων) 
που στελεχώνουν το Κέντρο Υποστήριξης Ελέγχων, οι οποίοι ελέγχουν και εγκρίνουν ή 

απορρίπτουν εντός 48 ωρών, τα παραπεμπτικά διαγνωστικών εξετάσεων – πράξεων, 
Φ/Θ τα οποία έχουν χαρακτηριστεί από το  Σύστημα Υποστήριξης Ελέγχων με την 
ένδειξη «προς έλεγχο» και απαιτούν παρέμβαση ελεγκτή ιατρού. Επίσης οι ομάδες 
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αυτές εγκρίνουν ή απορρίπτουν εισαγωγές σε κλινικές για τις περιπτώσεις που δεν 

υπάρχει διαθέσιμος ελεγκτής γιατρός για επιτόπιο έλεγχο και απαντούν σε  τηλεφωνικές 
κλήσεις ή/και email για τη διευθέτηση διενέξεων σε πραγματικό χρόνο, στις 

περιπτώσεις που ο συνταγογράφος γιατρός ή ο ΠΥΥ έχει ενστάσεις κατά ενδεχόμενης 

αυτόματης απόρριψης παραπεμπτικών από το Σύστημα Υποστήριξης Ελέγχων ή 
άρνησης επικύρωσης παραπεμπτικού από τον ελεγκτή γιατρό. 

Οι ελεγκτές γιατροί που θα στελεχώσουν το Κέντρο Υποστήριξης Ελέγχων, θα έχουν και 

δυνατότητα εργασίας από απόσταση. 
 

ΕΛΕΓΧΟΙ ΣΥΜΒΑΤΟΤΗΤΑΣ-ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑΣ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 

Εγκαθίσταται από τις ΙΕΕ στο Κέντρο Εκκαθάρισης και Ελέγχων του ΕΟΠΥΥ (κτίριο Πεύκης 

ή σε οποιονδήποτε άλλο χώρο υποδείξει ο ΕΟΠΥΥ) και υποστηρίζεται από τις ΙΕΕ, ένα 

Σύστημα ΕΛΕΓΧΟΥ – ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΩΝ για την υποστήριξη των 

διαδικασιών των ελέγχων συμβατότητας – νομιμότητας παραστατικών και υποστήριξης της 

εκκαθάρισης των λογαριασμών του 2014. 

Το σύστημα θα καλύπτει τις προδιαγραφές ελέγχων συμβατότητας – νομιμότητας 

παραστατικών και εκκαθάρισης, τις οποίες έχει ήδη προετοιμάσει η ΕΒΠ του ΕΟΠΥΥ και τις 

έχει ήδη κοινοποιήσει στις υφιστάμενες ΙΕΕ. 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ  

Η ΕΒΠ του ΕΟΠΥΥ θα καλέσει  τις ΙΕΕ να καταθέσουν κοινή δεσμευτική ολοκληρωμένη 

πρόταση για το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της «Ελεγκτικής διαδικασίας των 

συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ ιδιωτών ΠΑΡΟΧΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ (ΠΥΥ) για το 

2014. 

                    

Η απόφαση αυτή επικυρώνεται την ίδια ημέρα και να αναρτηθεί στο πρόγραμμα 

«ΔΙΑΥΓΕΙΑ». 

Ακριβές απόσπασμα εκ των 

επισήμων πρακτικών 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΔΣ ΕΟΠΥΥ      Η ΑΝΑΠΛ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΔΣ ΕΟΠΥΥ 

 

   ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ   ΚΟΝΤΟΣ                                  ΒΑΣΙΛΙΚΗ   ΡΙΖΟΥ 

ΑΔΑ: ΒΙΦ8ΟΞ7Μ-ΛΜ4


		2014-07-09T09:38:57+0300
	Athens




